

中共黑龙江省委机关报

2026年1月30日 星期五

黑龙江日报报业集团出版

乙巳年十二月十二



龙头新闻客户端

第26088期 今日8版

龙头新闻客户端

龙头新闻客户端

## 省委理论学习中心组举行集体学习

许勤主持并讲话 梁惠玲刘惠参加

本报29日讯(记者李国玉)29日,省委书记许勤主持召开省委理论学习中心组第四十六次集体学习。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,全面落实党的二十届四中全会部署,进一步统一思想、提高认识,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,为开好省委常委会2025年度民主生活会打牢思想基础,以优良作风凝聚心聚力、真抓实干,奋力开创中国式现代化龙江实践新局面。

会议传达学习习近平总书记对中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,印发学习习近平总书记关于党的建设的重要思想概论、关于加强党的作风建设论述摘编等。梁惠玲、刘惠等省委理论学习中心组成员作学习交流。

会议指出,习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,是新征程振奋和不舍落实中央八项规定精神、推进党的作风建设常态化长效化的根本遵循。

全省各级党组织和广大党员干部要提高政治站位,深刻认识党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,推动全面从严治党向纵深发展,开辟了以伟大自我革命引领伟大社会革命新境界,进一步增强贯彻落实中央八项规定精神思想自觉、政治自觉、行动自觉,以推进作风建设常态化长效化的实际行动,为开好省委常委会2025年度民主生活会打牢思想基础,以优良作风凝聚心聚力、真抓实干,奋力开创中国式现代化龙江实践新局面。

会议强调,省级领导干部要发挥好“关键少数”作用,当好党性党风标杆,做到笃信、务实、担当、自律。要固本培元、增强党性,把学深悟透党的创新理论作为立身之本,把锤炼坚强党性和淬炼政治品格融入日常、见于行动,始终做坚定的马克思主义者,永葆共产党人政治本色。

会议强调,要以中央政治局民主生活会为标杆,紧扣“五个带头”重要要求和中央巡视反馈意见,切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认真做好各项准备工作,确保高标准、高质量开好省委常委会及各级党委(党组)民主生活会。

省直有关部门负责同志列席。

## 省委农村工作会议召开

# 深入贯彻落实中央农村工作会议精神 奋力开创全省农业农村现代化新局面

许勤讲话 梁惠玲主持 刘惠出席

本报讯(记者李美时)28日,省委农村工作会议在哈尔滨召开。省委书记许勤出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对我省重要讲话重要指示精神,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实中央经济工作会议、中央农村工作会议部署,按照省委十三届八次、九次全会要求,扎实推进乡村振兴,奋力开创农业农村现代化新局面,为维护国家粮食安全、建设农业强国作出更大贡献。

会议传达学习习近平总书记关于“三农”工作的重要指示和中央农村工作会议精神,讨论省委省政府关于锚定农业农村现代化、扎实推进乡村振兴的实施意见。省长梁惠玲主持,刘惠、徐向国、王永康、隋洪波、丛丽、陈海波出席。哈尔滨市、齐齐哈尔市、牡丹江市、大庆市、绥化市和北大荒农垦集团、省农科院发言。

会议指出,习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示,高屋建瓴、精辟深

邃,具有很强的思想引领性和现实针对性,为我们新征程上锚定农业农村现代化、扎实推进乡村振兴提供了科学指引。全省上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,科学谋划“十四五”时期“三农”工作,加快推进农业振兴,推动农业农村现代化取得新成效。

会议强调,全省各地各部门要坚持政治站位,牢牢把握我省在农业强国建设中的战略定位和使命任务,以发展现代大农业为主攻方向,加快建设农业强省,当好农业现代化排头兵,国家粮食安全“压舱石”。要多种粮种好粮,深入实施千万吨粮食增产计划,加强黑土地保护和高标准农田建设,促进良种良法良制集成增效,提高强农惠农富农政策效能,充分调动种粮抓粮积极性,增强农业防灾减灾能力,全面提升农业综合生产能力和质量效益。要强农壮业,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,建立健全农业地方标准,做大做强农产品精深加工,大力发

展定制农业,推进农文旅融合发展,提升“黑土优品”“九珍十八品”品牌影响力,促进农民稳定增收。要固基本促振兴,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,做好常态化精准帮扶,守牢不发生规模性返贫致贫底线。结合实际学习运用“千万工程”经验,推进城乡融合发展,加强乡村基础设施和公共资源配置,坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升乡村治理和文明乡风建设水平,因地制宜建设宜居宜业和美乡村。

会议要求,要加强党对“三农”工作的全面领导,强化乡村振兴责任制落实,

持续深化能力作风建设,树立和践行正

确政绩观,提高抓“三农”工作本领,运用

“四个体系”抓好任务落实,推动乡村全

面振兴取得新进展、农业农村现代化再

上新台阶。

会议以视频形式召开。省委农村工

作领导小组成员、中省直有关单位负责

同志等在主会场参加。各市(地)、县

(市)和有关区,北大荒农垦集团设分会

## 以法治之力绘就龙江高质量发展新画卷

省人大常委会2025年工作综述

□尹栋 吴萌 本报记者 王晓丹

时光奔涌向前,岁月镌刻荣光。承载着全省人民的殷切期盼,省十四届人大四次会议即即将召开。

站在这一重要时间节点回望,2025年注定是极不平凡的一年。这一年,既是“十四五”圆满收官之年,也是“十五五”谋篇布局之年。

一年来,在省委坚强领导下,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,紧扣省第十三次党代会及省委十三届历次全会部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,扎实推进全过程人民民主,依法履行宪法法律赋予的各项职责,以坚实有力的人大履职担当,为奋力谱写中国式现代化龙江新篇章增添助力。

翻开2025年省人大常委会“履职答卷”,展现在眼前的是服务中心大局、坚守为民初心,以铿锵步履奏响履职强音,硕果盈枝的不凡征程:全年召开13次主

任会议、6次常委会会议,审议通过省本级地方性法规和规范性决定15件,审查批准设区的市法规和规范性决定40件,备案审查规范性文件46件,审查批准杜尔伯特蒙古族自治县废止单行条例1件,以良法善治护航发展大局;听取审议专项工作报告21个,开展3部法规执法检查、4项专题调研,以精准监督破解发展难题;推动4195个代表联络站(家)高效运转,架牢民意连心桥,办结全国人大代表建议225件、省人大代表建议423件,依法任免国家机关工作人员339人次……

一串串浸透着责任与温度的数据,一件件呼应民声的实事,清晰镌刻着省人大常委会团结奋进、守正创新,圆满完成省十四届人大三次会议确定的各项目标任务的清晰履职足迹。

始终坚持党对人大工作的全面领导

旗帜引领方向,思想凝聚力量。严格落实“第一议题”制度,全年召开常委会党组会议30次、理论学习中心组集体学习会9次,召开深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度等重要著作、持续用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。(下转第四版)

# 习近平会见英国首相斯塔默



首相斯塔默。  
新华社记者李响摄

新华社北京1月29日电(记者邵艺博)

1月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的英国首相斯塔默。双方同意中英要发展长期稳定的全面战略伙伴关系。

习近平指出,当前国际局势变乱交织,中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,无论是维护世界和平稳定,还是促进两国经济民生,都需要加强对话和合作。中方愿同英方秉持大历史观,超越分歧、相互尊重,把中英合作“大有可为”的潜力转化成“大有作为”的实绩,为中英关系与合作开新局,既造福两国人民,也惠及世界。

习近平强调,互信是国与国关系行稳致远的基础。中国始终坚持走和平发

展道路,从未主动挑起过一场战争,从未

侵占过别国一寸土地,中国无论怎样发

展壮大都不会对其他国家构成威胁。

中国的文化传统是“以和为贵”,追求的是“和而不同”。中英经贸合作的本质是互利共赢。今年是中国“十五五”开局之年,双方要拓展教育、医疗、金融、服务业互利合作,开展人工智能、生物科学、新能源和低碳技术等领域联合研究和产业转化,实现共同发展繁荣。希望英方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中英都是文化大国,都为人类发展进步作出重要贡献。双方要密切人文交流,进一步便利人员往来。欢迎英国政府、议会、地方各界多来中国参观,增加对中国全面、客观、正确的认知。中方

愿积极考虑对英实施单方面免签。

习近平指出,一段时间以来,单边主义、保护主义、强权政治甚嚣尘上,国际秩序受到严重冲击。国际法只有在各国都遵守时才真正有效,大国尤其要带头,否则就会退回丛林世界。中英都支持多边主义和自由贸易,应共同倡导和践行真正的多边主义,推动构建更加公正合理的全球治理体系,实现平等有序的多极化和普惠包容的全球化。

斯塔默转达查尔斯三世国王对习近平主席的问候。斯塔默表示,很高兴成为8年来首位访华的英国首相。此次我率60多位英国重要工商、文化界代表访华,足以展现英中合作的广度和英方致力于深化扩大对华合作的决心。(下转第四版)

## 省政协十三届十三次常委会会议决定

# 省政协十三届四次会议1月30日召开

本报29日讯(记者郭铭华)29日,省政协召开十三届十三次常委会会议。会议决定,省政协十三届四次会议于1月30日在哈尔滨召开。

省政协主席蓝绍敏主持第二次全体会议并讲话。省政协副主席张显友、庞达、韩立华、钱福永、张亚中、邵国强及秘书长徐利刃出席会议。省政协副主席马立群主持第一次全体会议。省政协党组成员都会列席会议。

本次会议的主要任务是审议通过有关事项,为即将召开的省政协十三届四次会议做准备。

第一次全体会议听取了省政协十三届四次会议有关事项说明、省政协主席会议2025年工作报告和省政协各专门委员会2025年工作报告。

经过分组讨论和审议,在省政协十三届六十五次主席会议听取各组讨论情况汇报并通过有关事项后,第二次全体会议通过了省政协十三届四次会议的召开时间、议程(草案)和日程,决定将议程(草案)提交省政协十三届四次会议第一次全体会议审议;通过了省政协十三届四次会议秘书长、副秘书长名单,小组划分原则和召集人名单;通过

了提交省政协十三届四次会议审议的省政协常委会工作报告(讨论稿)和省政协常委会关于政协十三届三次会议以来提案工作情况的报告(讨论稿),并分别确定了报告人;通过了有关人事事项,决定将省政协常委会组成人员变更情况在省政协十三届四次会议上确认;将省政协十三届委员会副主席、常委建议人选名单,提交省政协十三届四次会议进行大会选举。

会议指出,过去一年,省政协常委聚焦省委重点工作,发挥骨干作用,认

真履职尽责,同广大政协委员一道,为助力我省高质量振兴发展作出了积极贡献。即将召开的省政协十三届四次会议是在我省“十五五”开局起步关键节点召开的重要会议,省政协常委要提高政治站位、强化责任担当,聚焦中心任务、提升履职效能,严守纪律规矩、树立良好形象,将会议开成一次团结民主、务实高效、催人奋进的大会。

各市(地)政协主席(工委主任)和不是省政协常委的省政协机关厅级干部列席会议。

本次会议的主要任务是审议通过有关事项,为即将召开的省政协十三届四次会议做准备。

第一次全体会议听取了省政协十三届四次会议有关事项说明、省政协主席会议20